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ZPRAVODAJ 
Místní akční skupiny Rakovnicko 

 
 

Kdo jsme a co je naší prací 
 
Místní akční skupina Rakovnicko (tzv. „MAS“) vznikla 
v roce 2006 jako projev zájmu aktivních jedinců. Tito 
lidé tvoří partnerství a chtějí, aby se v regionu rozvíjely 
všechny oblasti, které se dotýkají našeho soukromého 
nebo pracovního života.  
 
Místní akční skupiny všeobecně jsou jedinou územní 
platformou, která je uznávaná Evropskou unií 
v rozhodování a realizaci územního/místního rozvoje. 
Jsou považovány za organizace, které mají blízko 
k místním lidem a organizacím, znají své území 
působnosti, ví o jeho problémech, dokážou ze svého 
území vybrat kvalitní projekty k podpoře z evropských 
fondů (komunitně vedený místní rozvoj).  
 
MAS Rakovnicko úspěšně prošlo prvním programovým 
obdobím (LEADER 2007 – 2013) a prozatím úspěšně 
prochází druhým (CLLD 2014 – 2020). V prvním 
programovém období dokázalo zprostředkovat 
podporu pro 43 místních projektů obcí, zájmových 
sdružení a farmářů za bezmála 35 milionů Kč.  
 
V současném programovém období (CLLD 2014 – 
2020) rozhodlo partnerství MAS na základě 
zpracované Strategie komunitně vedeného rozvoje o 
podpoře těchto oblastí: 
 

• Infrastruktura předškolního, základního, 
volnočasového, celoživotního a zájmového 
vzdělávání 

• Zemědělské podniky a infrastruktura 
• Realizace pozemkových úprav 
• Podnikání a sociální podnikání 
• Sociální služby a pracovníci 
• Zaměstnanost 
• Prorodinná opatření 
• Hasiči 
• Bezpečnost dopravy 
• Komunitní centra a pracovníci 
• Zeleň v intravilánech 

 

Komunitně vedený místní rozvoj – 
rozhoduje Rakovnicko, dotuje EU a stát 
 
Místní akční skupina Rakovnicko zahájila realizaci 
Komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) přesně 
22. ledna 2018 vyhlášením první výzvy v tomto 
programovém období. Rok 2018 tedy přinesl čekajícím 
organizacím, spolkům, obcím, městům a školám 
možnost získat podporu pro jejich projektový záměr.  
 
Výzvy pro příjem žádostí o podporu jsou zpracované 
rámce upřesňující oblasti a aktivity, které jsou 
podporovány. Dále seznamují žadatele se základními 
požadovanými parametry, které projekt musí 
splňovat. O výzvách se může veřejnost dozvědět z tzv. 
Avíz, které jsou umístěny na webové stránky MAS, 
nebo v regionálních médiích.  
 
Výčet témat vyhlašovaných výzev MAS Rakovnicko 

pro celé programové období: 
 
Program rozvoje venkova (PRV) 

 Zemědělský podnik 
Pozemkové úpravy 
Podnikání        
Neproduktivní investice v lesích 
Zemědělský produkt 
Zemědělská infrastruktura 
Lesnická infrastruktura 

 
Operační program zaměstnanost (OPZ) 

Sociální podnikání - neinvestice 
Sociální a terénní pracovníci 
Zaměstnanost 
Prorodinná opatření 

 
Integrovaný regionální operační program (IROP) 

Vzdělávání Komunitní centra 
Doprava Sociální služby 
Sociální podnikání Hasiči 

   
Operační program životní prostředí (OPŽP) 

Obnova a údržba veřejných prostranství 

 
 

2018 
 



 

  

Místní akční skupina Rakovnicko – Komunitně vedený místní rozvoj 

Informování žadatelů, semináře 
 
Během roku 2018 uskutečnila MAS Rakovnicko 10 
seminářů pro žadatele s potřebnými informacemi a 
radami pro přípravu projektových žádostí. Dále jeden 
seminář uspořádala ve spolupráci s Agenturou pro 
inovace a konkurenceschopnost na téma podpory 
podnikání formou dotačních prostředků. Další seminář 
byl uspořádán ve spolupráci s Oddělením podpory 
projektů při Ministerstvu práce a sociálních věcí pro 
rozšíření povědomí o možnostech podpory „měkkých“ 
projektů pro zaměstnavatele a podnikatele obecně.  
 
Kancelář MAS žadatelům metodicky pomáhá 
s přípravou a realizací projektů, poskytuje vzory 
potřebných dokumentů, avšak nezajišťuje pro 
žadatele tvorbu samotných žádostí o dotaci/podporu 
ani příloh.  
 

 
 

Projekty hodnotí místní lidé 
 
Hodnocení projektů je prováděno na dvou úrovních. 
První je kontrola přijatelnosti a formálních náležitostí, 
to zajišťuje kancelář MAS. U projektů, které splní tuto 
fázi, následuje věcné hodnocení. To provádí Výběrová 
komise MAS sestavená z lidí, kteří v regionu 
prokazatelně působí.  

 

Partnerství Místní akční skupiny Rakovnicko 
 
Místní akční skupinu Rakovnicko tvoří 38 partnerů. 
Tito zástupci škol, měst a obcí, sociální péče, sportu, 
podnikatelů, zemědělců, aktivních občanů jsou spojeni 
zájmem o rozvoj oblasti, ve které žijí a působí. 
Rozhodují o oblastech, které budou v programových 
obdobích ze strany MAS podporovány, a také o tom, 
s čím jim může kancelář MAS pomáhat nebo jaké 
projekty bude sama MAS realizovat.   
 

Přehled otevřených výzev 
 
Integrovaný regionální operační program 
Výzva č. 3 IROP Hasiči  
Výzva č. 4 IROP Sociální služby investice  
 
Operační program zaměstnanost 
Výzva č. 3 OPZ Sociální a terénní pracovníci I.  
Výzva č. 2 OPZ Zaměstnanost I.  
 

Přehled plánovaných výzev pro rok 2019 
 
Integrovaný regionální operační program 
Výzva č. 5 IROP Doprava  
Výzva č. 6 IROP Vzdělávání 
Výzva č. 7 IROP Komunitní centra 
Výzva č. 8 IROP Sociální bydlení 
 
Program rozvoje venkova (přelom 2018 a 2019) 
Výzva č. 4 PRV – podnikání, lesnická infrastruktura, 
pozemkové úpravy, neproduktivní inv. v lesích, 
zemědělský produkt a zemědělská infrastruktura 
 
Operační program zaměstnanost 
Výzva č. 4 OPZ Prorodinná opatření II.  
Výzva č. 5 OPZ Sociální podnikání neinvestice I.  
Výzva č. 6 OPZ Zaměstnanost II. 
Výzva č. 7 Sociální a terénní pracovníci II.  
 
Operační program životní prostředí 
Výzva č. 1 OPŽP Obnova a údržba veřejných 
prostranství 



 

  

Místní akční skupina Rakovnicko – Co děláme a co se chystá 

CO PLÁNUJEME PRO ROK 2019 
 

2. Neformální setkání starostů 
Rakovnicka 

 
 
V roce 2017 jsme vytvořili pro starosty a starostky obcí 
Rakovnicka prostor pro sdílení zkušeností. Předali jsem 
jim informace o nás, o dotacích, o našem projektu 
Místní akční plán ORP Rakovník a pozvali pracovníky 
zasvěcené do GDPR. Rádi bychom tento prostor 
vytvářeli dál, zvali do regionu zajímavé lidi se 
zajímavými postřehy, zkušenostmi a příklady dobré 
praxe. Ze své vlastní zkušenosti víme, jak je důležité 
sejít se s lidmi ze stejného „oboru“ a mít možnost 
s nimi probrat různé problémy, starosti, postřehy. 
Toto chceme i pro naše starosty a starostky.   
 

Čistá Berounka 2019 
 

Čistá Berounka 2019 má již termín! Akce se bude konat  
27. dubna 2019 a opět zůstaneme věrni kánoím, 
úklidovým pytlům a rukavicím. K organizaci této 
tradiční skvělé akce se již zapojili mnohaletí účastníci a 
pomáhají s výběrem trasy, sháněním finanční 
podpory, a budou pomáhat i v den konání akce 
s jejím organizačním zajištěním. Budeme rádi za 
každého příznivce a sponzora, který s akcí pomůže, 
nebo ji podpoří. Pro radost i pro čisté břehy řeky, která 
je symbolem letního vodáckého dobrodružství, 
srdeční záležitostí milovníků přírody, nebo je 
útočištěm našich zvířecích přátel.  
 

Questing  
 
Partnerské obce Místní akční skupiny nebo významné 
lokality z Rakovnicka získávají postupně Questingové 
trasy. Jedná se o tzv. „hledačky“, slepé mapy se 
zastaveními u významných míst lokality, u kterých 
návštěvníky nabádají k hledání skrytých iniciálů, nebo 
k různým úkolům. Nasbíráním údajů vznikne kód 
z číslic a písmen. Tato aktivita je vhodná pro každého, 
včetně rodin s dětmi a přináší seznámení se s historií 
mnohdy skrytých a opomíjených, avšak významných 
míst určité oblasti. MAS Rakovnicko již zveřejnila tyto 
questingové trasy: 
 
 
 
 
 

 
• Mutějovice, za pokladem hradu Džbán 
• Velká Buková – Křivoklát, od rozhledny lesem 

do podhradí Křivoklátu 
• Kolešovice, od unikátní sušárny chmele ke 

hrobu kontraadmirála 
• Skryje, královstvím trilobitů za křivoklátskými 

uhlíři 
• Kounov, na stolový vrch Rovina za kamennou 

záhadou 
• Mšec – Srbeč, od zámečku k zámku 

románovým Podlesím 
• Rakovník, za strašidelnou rakovnickou 

legendou 
• Čistá, za zlatým čisteckým jablkem 
• Nižbor, za zlatým pokladem do keltského 

města 
• Hudlice, za úchvatným výhledem na tajemnou 

Hudlickou skálu 
 

 



 

 
  

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Rakovník II. 

V pořadí již druhý projekt zaměřený 
na vzdělávání na Rakovnicku 

 
Po úspěšně ukončeném projektu Místní akční plán 
ORP Rakovník, který byl realizován v období  
09/2016–12/2017, jsme v letošním září zahájili jeho 
pokračování s římskou číslicí II. Jedná se o projekt 
financovaný z Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy, z Operačního programu Výzkum, vývoj a 
vzdělávání, prioritní osa 3.  
 
Hodnocení Výběrové komise bylo pro Rakovnicko 
velmi příjemné a stanovuje maximální výslednou výši 
finanční podpory na 12 719 851,20 Kč na 48 měsíců 
realizace.  
 
Projekt je produktem spolupráce partnerů v území. 
Propojuje zřizovatele škol, s řediteli, pedagogy, se 
zástupci neformálního a zájmového vzdělávání, ale i se 
samotnými dětmi, žáky a jejich rodiči spolu s širokou 
veřejností. V rámci projektu se stanovují priority a 
jednotlivé kroky nutné k dosažení cílů vzdělávací 
politiky na území Rakovnicka, a to na základě místní 
potřebnosti a naléhavosti, lokálních přínosů a 
podloženosti reálnými daty a analýzami z území. MAP 
II je zaměřen na rozvoj inkluzivního vzdělávání dětí a 
žáků, podporu čtenářské a matematické gramotnosti, 
oblast předškolního a základního vzdělávání, vše s 
propojením zájmových a neformálních institucí.  
 
Hlavním přínosem realizace projektu MAP II je 
budování a rozvoj udržitelného systému komunikace 
mezi aktéry, kteří ovlivňují vzdělávání v území. Vzniklá 
partnerství napomáhají zkvalitňování vzdělávání 
zejména v místních mateřských a základních školách, 
ale také k řízenému rozvoji dalších služeb na podporu 
vzdělávání dětí a žáků. 
 
V současné době pracujeme na sestavení řídicích 
orgánů projektu, jako je realizační tým, řídicí výbor, 
pracovní skupiny a další. 
 

Máte zájem spolupracovat, účastnit se? 
Pokud byste měli zájem o pravidelné bližší informace, 
můžete sledovat naše internetové stránky 
www.maprakovnicko.cz nebo facebookovou skupinu 
Místní akční plán ORP Rakovník. Kontaktovat můžete 
administrativní část našeho realizačního týmu – hlavní 
manažerku projektu Lucii Starou, koordinátorku 
projektu Patricii Kovářovou či Brigitou Pospíšilovou. 

Budeme se těšit na spolupráci a setkání na 
realizovaných aktivitách. 
 

Školy, které udělily souhlas se zapojením do MAP II. 
Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Chrášťany, okres Rakovník 
Mateřská škola Hořesedly, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Hředle, okres Rakovník 
Základní škola a mateřská škola Jesenice, okres Rakovník 
Základní škola a Praktická škola, Jesenice, Plzeňská 63 
Základní škola a Mateřská škola Kněževes, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Kolešovice, okres Rakovník 
Mateřská škola "Dubínek" v Kroučové, příspěvková 
organizace 
Základní škola a mateřská škola Krušovice, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Křivoklát 
Základní škola a Mateřská škola Lišany, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Lubná, okres Rakovník 
Základní škola a mateřská škola Lužná, okres Rakovník 
Mateřská škola Městečko, okres Rakovník 
Základní škola Mutějovice, okres Rakovník 
Mateřská škola Nesuchyně, okres Rakovník 
Základní škola a mateřská škola J. A. Komenského v Novém 
Strašecí 
Základní škola a Mateřská škola Olešná, okres Rakovník 
Mateřská škola Oráčov, okres Rakovník 
Mateřská škola Panoší Újezd, okres Rakovník 
Základní škola a mateřská škola Pavlíkov, okres Rakovník 
1. základní škola, Rakovník, Martinovského 153 
1.mateřská škola Rakovník, V Hradbách 188 
2. základní škola, Rakovník, Husovo náměstí 3 
Mateřská škola Klicperova Rakovník, Klicperova 1904 
Mateřská škola Průběžná Rakovník, Průběžná 2312 
Mateřská škola Šamotka Rakovník, Šamotka 259 
Mateřská škola V Lukách Rakovník, V Lukách 2174 
Mateřská škola V Parku Rakovník, Frant. Diepolta 2249 
Základní umělecká škola, Rakovník, Okružní 2331 
Základní škola a Mateřská škola V Zahrádkách, Roztoky 
Mateřská škola Ruda, okres Rakovník, příspěvková 
organizace 
Základní škola a mateřská škola Řevničov, příspěvková 
organizace 
Základní škola a Mateřská škola Senomaty, okres Rakovník 
Základní škola a Mateřská škola Šanov, okres Rakovník 
Mateřská škola Všetaty, okres Rakovník 
Mateřská škola Zavidov, okres Rakovník 
Základní škola Zbečno, okres Rakovník 



 

 
  

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Rakovník I. 

Shrnutí prvního projektu MAP v číslech  

 
 
 
 
 



 

 
  

INSPIRUJE NÁS 

Originální diář 
 
Nejedná se o klasický kalendář na jeden rok, je možné 
ho začít používat kdykoliv v průběhu roku. Díky svému 
univerzálnímu zpracování z něj můžete udělat 
poznámkový blok, informační brožuru, vystřihovánku 
nebo kalendář. Diář je 
v retro provedení, 
vytvořila ho Pavla 
Zimmermanová a 
obrázky ozdobila 
Štěpánka Rácová. 
Seženete třeba 
v Městské knihovně 
v Rakovníku.  
 
 

Druhotná surovina 
 
Nákupní taška od ECOZZ je 
šetrná k přírodě, je odolná, 
znovu-použitelná a 
vyrobená z použitých PET 
lahví. Zapomeňte na 
igelitky, PET lahve dostaly 
nový rozměr a sluší jim to.  
 

 
Rakovnicko ve fotografii 
 

Facebooková skupina založená za účelem sdílení 
starých i nových fotografií zachycujících krásy 
Rakovnicka. Aktivních členů přibývá. Někteří jsou malí, 
mají rádi oříšky, mají chlupatý zrzavý ocásek a špičatá 
ouška. Fotografie byla publikována panem Vojtěchem 
Samšukem.  

 

Chytří lidé, chytrý venkov 
 

Kancelář Místní akční skupiny se rozhodla zúčastnit se 
několika vzdělávacích celodenních seminářů 
zaměřených na inovace, chytrá řešení, chytré budovy, 
spolupráci komunit při řešení místních problémů a 
jiné. Informace chceme přenášet do území odborníky 
na danou problematiku pozvat na Rakovnicko.  
Více na www.s-ic.cz.  
 

 
 

Kde to žije 
 
Ve Vrbici si místní usedlíci 
s chalupáři plácli a začali 
opravovat místní kostel. Za 
pomoci grantu od Nadace 
Via si tak vytváří příjemné 
místo k setkávání se, nebo 
třeba k soutěžení o nejlepší 
bábovku a utopence.  
 
 
Všestraná mydlářka 
 
„V mýdlové laboratoři, pomocí kouzel, 
transformuji čisté suroviny z přírody 
do mých čarovných mýdel, 
květinových vod a dalších přípravků, díky nimž 
zůstanete věčně mladí, zdraví a krásní“, říká Karolína z 
mlýna. Nejen že vládne mydlářskému řemeslu, ale 
neváhá namíchat 
lektvar pro Bohemian 
Bar Session, domácí 
inkoust, vytvořit 
hamburgery a jídla, ze 
kterých se sbíhají sliny, 
nebo upéct domácí 
poctivý kvasový chléb.   
WOW! 
 
 

Photo by Vojtěch Samšuk 

Městská knihovna Rakovník 

Nadace Via 



 

  

www.mas-rakovnicko.cz 
 

LIDÉ V MAS RAKOVNICKO 
 

Tvoří Strategii komunitně vedeného místního 
rozvoje, realizují Místní akční plán vzdělávání  
ORP Rakovník II, poskytují informace 
k Operačním programům schváleným pro 
programové období 2014 – 2020, monitorují a 
evaluují ukončené programové období LEADER 
2007 – 2013, připravují čerpání financí v rámci 
komunitně vedeného místního rozvoje, 
spolupracují s místními organizacemi a lidmi… 
 
Simona Dvořáková 
Vedoucí zaměstnanec pro realizaci SCLLD 
Kontaktní osoba pro žadatele v IROP a OPZ 
 
Andrea Medunová 
Manažerka MAS 
Kontaktní osoba pro žadatele PRV a OPŽP 
 
Brigita Pospíšilová 
Asistentka vedoucího zaměstnance 
Koordinátorka projektu MAP ORP Rakovník II 
 
Lucie Stará 
Hlavní manažerka projektu MAP ORP Rakovník II 
Kontaktní osoba pro vzdělávací instituce v oblasti 
projektu MAP II a šablon 
 
Patricie Kovářová 
Koordinátorka projektu MAP ORP Rakovník II 
 
 
Kontakt: dvorakova@mas-rakovnicko.cz 
+420 606 788 143, Lubenská 2250, Rakovník  

 
 
 
 

 

PARTNEŘI MAS RAKOVNICKO 
 
• Aeroklub Rakovník, z. s.  
• Centrum pro děti, mládež a dospělé DRAK, z. s. 
• Divadelní soubor Tyl Čistá, z.s. 
• Domov Ráček o.p.s. 
• Lesní a zemědělská společnost Svatý Hubert, 

spol. s r.o. 
• Město Jesenice 
• Městys Kněževes 
• Městys Mšec 
• Miroslav Vrána mladší 
• Mgr. Pavel Škrle 
• Občanské sdružení Kněževes 21. století, z.s. 
• Občanské sdružení "Mšecko" 
• Obec Břežany 
• Obec Čistá 
• Obec Drahouš 
• Obec Kolešovice 
• Obec Kounov 
• Obec Skryje 
• Obec Velká Buková 
• Obec Všetaty 
• Obec Srbeč 
• Okresní agrární komora 
• Pavlína Jirsová 
• RAKOZAHRADA, z.s. 
• Roman Hartl 
• Romodrom o.p.s. 
• SK Sparta Řevničov, z.s. 
• Společenství Dobromysl 
• Sušárna Kolešovice z.s. 
• Svazek obcí mikroregionu Kněževes 
• Tělocvičná jednota Sokol Křivoklát 
• TJ TATRAN Rakovník, z.s. 
• Spolek pro Mutějovice 
• Základní škola a Mateřská škola Bez hranic 
• Základní škola a mateřská škola Jesenice 
• Základní škola a Mateřská škola Kolešovice 
• Základní škola a Mateřská škola Lubná 
• Ing. Vladimír Polcar 
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